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Este enunciado tem 7 pédginas (incluindo esta) e 6 questoes. Justifique cuidadosamente
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Apenas voltar a pagina quando o professor assim o disser. Responda no enunciado. So-
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1. (2 points) Seja C o conjunto dos naturais pares multiplos de 3.
Defina o conjunto:
A. Por compreensao.
B. Por inducao.

2. (2 points) O conjunto C anterior é contdvel? Diga como obter a partir dele um contével,
se ele nao o for, ou um nao contavel, se ele for contdvel.
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3. (1 point) Seja x uma varidavel, f um simbolo de fungao bindrio e P e ) simbolos de
predicados unérios. Mostre que Vz . (P(x) V Q(f(x,z))) é uma férmula da légica de
primeira ordem.
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4. (5 points) Um programa de contabilidade gere um conjunto de facturas. Cada factura
tem um ndmero (dnico e sequencial), um NIF (o do cliente), um conjunto de artigos,
uma taxa de IVA e um valor total. Cada artigo tem um identificador inico (um nimero
natural), uma descri¢ao textual, um prego final de venda (em Euros) e dada taxa de
IVA.

A. Defina o conjunto dos estados do sistema.

B. Defina uma fun¢ao que cria uma nova factura no sistema, dado um NIF, um
conjunto de artigos, uma taxa de IVA e um valor total.

C. Defina uma fungao para se obter o valor total das vendas a dado cliente.

D. Defina uma fungao para se obter o valor total de IVA considerando todas as
facturas existentes no sistema.
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5. (5 points) Considere o alfabeto {a, b}.

A. Defina formalmente um autémato finito determinista (AFD) sobre o alfabeto
dado, que sé aceita palavras em que cada bloco completo de bs de tamanho
impar é seguido por um bloco completo de as de tamanho par nao nulo.

B. Mostre que o AFD definido aceita a palavra bbabaa.
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C. Mostre que o AFD definido nao aceita a palavra bbaba.
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6. (5 points) Considere o alfabeto {a, b}.

A. Defina uma expressao regular sobre o alfabeto dado cuja linguagem s6 contém
palavras em que cada bloco completo de bs de tamanho impar é seguido por
um bloco completo de as de tamanho par nao nulo.

B. Mostre que a palavra abaa pertence a linguagem denotada pela expressao.

C. Mostre que a palavra aba nao pertence a linguagem denotada pela expressao.



